



周口晚报

XIAOJIZHEZHOUKAN

第 120 期
每周一出版

2013年8月12日 星期一 农历癸巳年七月初六 今日B叠4版 本版编辑/方珍 邮箱/zkwbxjz@126.com

小记者周刊

中国移动通信
CHINA MOBILE

校讯通——您身边的教育专家

校讯通是中国移动为教育行业量身打造的综合教育平台，它依托互联网和手机短信，致力于记录教育行业内的经验交流、资源共享，是实现家校沟通的桥梁，促进了学生全面健康发展的综合互动教育平台。

校讯通网址：www.xxt.com

校讯通博客：blog.xxt.com

本报励志报告会昨日爆棚

高考尖子详解必赢妙招

□晚报记者 杜欣 王俊祥/文 金月全/图

本报讯 “很多人问我，取得好成绩的秘诀是什么，其实很简单，就是一句话，找到最适合自己的学习方法。”为了让小记者了解和感受高考尖子的学习秘诀和成长过程，8月11日，本报特别组织的大型暑期公益活动——高考尖子励志报告会在周口人民会堂举行。毕业于淮阳中学、取得全省理科第一名成绩的孙寒泊出现在报告会上，向学弟学妹们传授了学习秘诀，分享了他的成长经历。

淮阳中学校长高远征总结了该校在今年高考中取得的辉煌成果。据了解，淮阳中学应届生孙寒泊以684分（不含加分），拔得河南省理科头筹。“今年恰巧是淮阳中学建校110周年，孙寒泊同学以优异的成绩为母校献上了一份厚礼。”

本次报告团成员由毕业于百年名校——淮阳中学的8位考入清华、北大、复旦、人大等重点院校的高考尖子、班主任和家长组成。他们现场为家长及学生揭晓走进名校的多条成功经验、生活心得和家教故事，并探讨了怎样提高学习兴趣、端正学习态度等问题，现场不时响起阵阵掌声。

当天下午，天气炎热，但热不过广大小记者及家长向高考尖子“取经”的心情。记者看到，报告会计划下午3点开始入场，但是下午两点左右，很多小记者在家长陪同下已经等候在会堂门前。报告会开始后，能容纳1300多人的会堂座无虚席，小记者及其家长与高考尖子、老师等进行了面对面交流、零距离接触。台上，名师、状元侃侃而谈，“妙招”“秘诀”纷至沓来；台下，家长、同学认真聆听，唯恐漏掉一丝细节……

高考尖子刘傲飞的父亲向与会者传授了自己的育子心得，如培养孩子的自主能力以及积极乐观的心态，鼓励孩子在玩中学、学中玩等。现场的小记者及家长啧啧称赞，不少家长还边听边把重要的信息记到本子上。“他的教子方法很值得借鉴。自己平时工作忙，对孩子照顾不够，今后一定会跟孩子多沟通，多了解孩子。”小记者潘幼桐



的家长听完报告后深有感触。

整个报告会最精彩的部分当属答小记者问环节了，“要想成为高分考生，高中生活是不是就要埋没在题海战中？”“你的高分是咋考出来的？”……小记者们争先恐后地将早已准备好的问题抛向8名高考尖子，高考尖子则耐心细致地对所有问题一一进行解答。小记者们频频发问，令“身经百战”的高考尖子有些招架不住。“这些孩子太厉害了，问得比较尖锐，敢想敢冲。”高考尖子张海青这样评价台下这帮小记者。

本报总编辑顾玉杰说，今天发言的考入名牌大学的这些同学，他们的家庭经济条件并不富裕，有的甚至是完全依靠父母在田间辛勤操劳的成果完成学业的，有的靠家庭吃救济维持自己的学业。他们生活困难却不怕艰苦，对未来有着明

确的目标和方向，并持续为之付出不懈努力，这些正是一些学生身上所缺少的。他们身上所发生的励志故事，正是教育学生自立自强的最好教材！今天让大家与即将步入北大、清华、复旦等名牌大学的学子面对面交流，就是让学生明白对于理想应该执著追求，不畏艰难困苦，矢志不移，永不停息。

许多慕名而来的小记者及家长对本报举行的此次活动称赞不已，觉得受益匪浅。来自回庄小学的小记者李慧心说，通过与高考尖子的交流，自己获得了极大的启迪，今后要学习他们身上那种勤奋严谨、脚踏实地的作风，通过努力实现理想。

本次高考尖子励志报告会得到了周口市酒业商会及泸州老窖精品特曲的大力支持。

本报小记者对话高考尖子

□晚报记者 慧洋 东一 志新 洪涛 张燕/文
金月全/图

小记者张帆：您好，孙寒泊哥哥，请问，您在高考前有没有想到自己会摘得理科状元的桂冠？您对自己以后的人生又有怎样的规划？

孙寒泊：关于第一个问题，我确实曾经考虑过摘取理科状元的桂冠，但那只是淮阳县级别。摘得省里理科状元的桂冠还是挺令人惊讶和惊喜的、让人始料不及的。关于第二个问题，我认为目前我的主要精力还是应该放在学习上，人生经历还不算太丰富，我想等到上大学后，接触更多的人，接触更多的事，在学到更深入的知识的时候，再谈人生规划。

小记者孔皓昕：您好，吴博文哥哥，您在学习中读过哪些励志的书籍，这些书中，您最喜欢哪一本？它对您的学习有哪些帮助？

吴博文：高中生活是很紧张的，课余时间并不是很多，所以，高中期间，我没有读过很多的励志书，不过我读过一本《高考战斗手册》，这本书有什么用呢？这本书把高考比作一场战斗，我们每一个参加高考的人都是一个战士。既然是参加一场战斗，我们就需要对这场战斗有一定的了解。这本书介绍了高考的实质，就是在规定的时间内做完规定的几道题。高考的考试重点一般是对固定的，既然如此，那我们就在这些考点中

多加学习。了解了高考之后，我们才能真正地把握高考，把握住高考的重点，才能真正地在高考中取得优异的成绩。所以，我觉得这本书还是比较有用的，我的回答就是这样。

小记者张宸宇：您好，孙寒泊哥哥，您在高考中取得了全省理科第一名的好成绩，除了得益于平时在学校的勤奋和努力以外，请问课余时间您是如何安排自己的生活的？

孙寒泊：这个问题嘛，就像刚才魏畅说的，我也认为，在课堂上进行学习已经足够了，课下就完全没有必要学习，课余时间就是用来放松自己、缓解情绪的。所以说，我的课余时间几乎是不学习的，大部分时间都是用来随意地玩，比如打球、看看书、看看动漫等。当然以上观点纯属个人观点、个人爱好，请谨慎参考。

小记者陈怡彤：您好，吴博文哥哥，数理化的学习需要很强的逻辑思维能力，请问逻辑思维能力一定要靠做大量的题才能增强吗？

吴博文：小记者，你好。我觉得逻辑思维能力是一个很抽象的概念，说实话，它的具体定义，我也不太清楚。我觉得逻辑思维能力的增强并不一定要靠做大量的题（来增强）。当然，做题是必须的。因为只有做题才能多了解一些学习的方法，但我觉得更重要的是对你平常做题所运用的方法进行总结。通常每一道数学题都有两种乃至更多种的解题方法，其中一定有一种是最基础的解

题方法，这种方法只要你努力学习，我觉得都可以掌握。而对思维能力要求较高的是其他特殊方法，它解答起题来可能会更简单，但它的要求会更高。所以，平常除了做一定量的题外，还要多对这些解题方法进行总结。只有解题方法总结得够多，你才会熟练运用这些方法。我想这样，你的思维能力一定会增强的。

小记者理文清：您好，刘傲飞姐姐，都说高考尖子是“神童”，您这样认为吗？您成绩的取得是由于智力超群，还是后天努力的结果呢？

刘傲飞：首先对于“神童”，我不否认，因为我旁边的的同学就是“神童”。一天晚上，我在央视看一档栏目，其中邀请来的嘉宾是丁俊辉，他在节目中说：“没有不努力的天才。”因此，我感觉，超强的自控力、高效合理的生活节奏、乐观的心态，再加上后天的努力，肯定能达到想要的结果。

小记者张馨月：您好，赵榕姐姐，对于成绩较弱的科目，您是以怎样的方法和毅力扭转“乾坤”的呢？

赵榕：对于这个问题，我不敢说扭转“乾坤”，我只能感谢我的努力没有拉分。其实我感觉，主动弥补弱科，在于方法，如向老师请教、向身边的同学讨教，再加上自己的努力就行了。

（下转B4版）

“德克士杯” “多彩的暑假” 征文启事

令人期待的暑假终于到了，在这个暑假里，小记者们有没有什么特别的假期计划？有没有一场旅行让你记忆犹新？或者你身边又发生了哪些有趣的故事？赶快把你的想法和感受变成文字告诉我们吧，与所有人一同分享你精彩的暑假。

暑假是一曲跃动的旋律，是一簇跳动的火焰。“暑假生活记事”、“生活片段”、“生活插曲”……暑假期间你的所见、所闻、所想，或者是你喜爱的一本书、一篇文章、一部电视剧或电影，也可以是发生在你身边或家中的故事等，只要是认为有意义，都可以写下来，只要是暑假期间发生的故事，都可以构成文章的主题。即使篇幅不长，但只要十分感人，也可以写成作文，重要的是写出自己的真实情感。

投稿须知：

1.参赛作品须围绕征文主题，尽情书写自己的多彩暑假。

2.应征作品不限体裁，字数应在800字以内。

3.周口晚报小记者投稿邮箱：zkwbxjz@126.com，截稿时间为2013年8月31日。

4.投稿请写清楚小记者姓名、编号、学校、班级及辅导老师等。

5.同步征集“多彩的暑假”绘画作品，小记者可将绘画作品拍照后发至邮箱。

6.奖项设置：

一等奖（1名）：超级鸡腿堡套餐+玩具；二等奖（2名）：超级鸡腿堡套餐；三等奖（3名）：超级鸡腿堡；优秀奖（若干名）：精美玩具。

★温馨提醒：每月的获奖作者名单将在《小记者周刊》公布，凭小记者证可到周口市区中州大道德克士餐厅领取奖品。

咨询电话：
603777 13592220007

小记者热线



投稿邮箱：zkwbxjz@126.com
小记者QQ群：243851178
小记者家长QQ群：213230112
热线电话：13592220007
18736240557